
Sarmaság Szilágy megye északi részén fekszik, Zilah
tól 28 km-re, a Zilah-patak jobb partján. Köröskörül Szi
lágykövesd, Kisderzsida, Krasznahídvég, Györtelek ha-
tárolja. 

Sarmaság községközpont. Hozzá tartozik: Szilágylom
pért, Selymesilosva, Mojád, Magurahegy, Ponttanya.

Az alacsony dombvidék legmagasabb pontja Kövesd
magasa, 379 m-rel a tengerszint felett. A vidék legfonto-
sabb altalajkincse a szén. A 28 szénréteg alapján meg-
állapítható, hogy egykor tenger borította a szilágysági 
medencét. Az egyetlen kitermelhető a 16. réteg, mely-
nek vastagsága 1-2,5 méter.

Sarmaság területén már a vaskorban volt emberi tele-
pülés. Az első írásos dokumentumok 1355-ben említik. 
A település birtokosáról, Sarmasághy Lászlóról kaphat-
ta a nevét. A szájhagyomány szerint azonban a környé-
ken található sarma vagy sarmás (medvehagyma) nö-
vényről nevezhették el. Tény az, hogy falunk a környező 
falvakkal együtt a Sarmasághy-család ősi birtoka volt.

1550 körül Sarmasághy János lánya, Anna Gyerőmo
nostori Kemény Jánosnak, a későbbi fejedelem nagyap-
jának a felesége lett, s így a Kemény-családra szállt  
a birtok, akitől később két csehországi főúr vette meg. 
1945-ben a földbirtokot államosították, és kiosztották  
a földnélkülieknek.

2005 augusztusában, a falu 650 éves évfordulóján 
avatták fel Kemény János fejedelem mellszobrát a Ke-
mény-kúria előtt. Mára a kastély kulturális központtá, 
falumúzeummá és könyvtárrá alakult.

Sarmaság 6547 lakosából 5168 magyar, 4185 refor-
mátus. 

A református templom 1806-ban épült, 1885-ben le-
égett, 1887-ben nagy áldozattal újraépítették.  Földmoz-
gás következtében a templom hátsó fala meghajlott, úgy 
áll, mint a pizai ferdetorony. Az első harangja a tatárjárás-
kor eltűnt, a második az 1885-ös nagy tűzvészkor meg-
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olvadt, a harmadikból az első világháborúban fegyver ké-
szült.  A mostani két harangot 1955-ben öntötték.

Iskolánkban, a Sarmasági Ipari Iskolacsoportban az 
alsó tagozatos oktatás mellett középiskolai oktatás is fo-
lyik magyar és román  nyelven. Eredetileg református 
elemi iskola működött Sarmaságon, előbb a parókia 
kertjében, majd a kántori lakás helyén. 1898-ban az is-
kolát átadták az államnak. A falu lakossága 1930–1935 
között a saját erejéből építette fel az új, négytantermes 
iskolát, amely egy irodahelyiséget és egy igazgatói la-
kást is magába foglalt. Később, ahogy növekedett  
a gyermekek száma, egyre bővült az iskola.

Legújabb büszkeségünk az új sportterem, melyet ak-
tívan ki is használnak nemcsak iskolánk tanulói, hanem 
a község lakói is.

Az I–IV. osztályba 147 tanuló jár, akik szívesen szere-
pelnek Mikuláskor, karácsonyi ünnepélyen, álarcosbá-
lon, anyáknapi, gyermeknapi rendezvényeken. 

Tanulni is szeretünk. Benevezünk szavaló-, matemati-
ka-versenyre, a Mesevetélkedőre, a Kurutty Általános 
Műveltségi Vetélkedőre. A volt IV. A osztály Ég csapata 
képviselte Szilágy megyét  a Mesevetélkedő országos 
szakaszán, a Kurutty országos szakaszán pedig III. he-
lyezést ért el az Ökomanók csapata. Mi vagyunk az öt 
éve alakult Illegetők néptánccsoport utánpótlásai is. 
Nyaranta tánctáborokban bővítjük tánctudásunkat, el-
kápráztatva nemcsak a község lakóit, hanem a külföldi 
közönséget is.

Napsugár-olvasókként sok szép könyvet, illyefalvi tá-
borozást, botanikus kerti belépőt nyertünk. A Napsugár 
szerkesztőségben tett látogatásunk feledhetetlen.

Innen is szeretnénk üzenni minden kedves Napsugár-
olvasónak, ha Sarmaságot nincs is alkalmuk megláto-
gatni (természetesen szívesen várunk mindenkit), de  
a Napsugár szerkesztőségét semmiképp se hagyják ki, 
ha Kolozsváron járnak. Az Illegetők utánpótlásai

Az Ökomanók III. díjasok voltak
a Kuruttyon

Összeállította Kocsis Gabriella tanítónő 
és a IV. B osztály tanulói.

Nőtt a gyereklétszám, bővült 
az iskola
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